

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 172 (502)

Среда, 28 октября 1964 года

Цена 2 коп.

Известный австралийский писатель и публицист Фрэнк Харди совершил поездку по Советскому Союзу, побывал на ударных комсомольских стройках. Уезжая из нашей страны, он сказал: «Самым впечатляющим из всего, что я видел в СССР (а впечатляющего здесь много), — это нынешнее молодое поколение. Впечатление неизгладимое. Такая молодежь — это ключ к будущему России и мира: культурные и жаждущие знаний, правдивые, откровенные, решительные. У них есть прекрасная цель в жизни, а дать такую цель может только социалистическое общество».

УДАРНАЯ СИЛА

Да, у нашей молодежи есть цель в жизни, перед ней открыты все пути: получишь всестороннее образование, выбирав по душе работу и трудись на благо общества! Наша молодежь спокойна и уверенно смотрит вперед.

А какова цель молодежи за рубежом? В США, например? Может ли она почерпнуть уверенность в будущем, если официальная статистика сообщает, что к 1970 году в этой стране пять миллионов молодых людей после окончания школы не смогут найти работу. Впрочем, им предлагается выход... С ярких рекламных щитов во многих городах США вот уже несколько лет здоровый парень в форме солдата морской пехоты убеждает молодежь: «Только морская пехота сделает тебя человеком!». Но уже мало кто обращает внимания на этого фанерного зубоскала, ибо многие видят, как часто из трюмов пароходов, прибывающих из Южного Вьетнама, вместе с искореженными скелетами вертолетов на пирс спускаются и свинцовые гробы с останками молодых американских солдат, завербованных бизнесменами.

А вот что пишет о западногерманской молодежи Ж. Марабен: «Это поколение одиноких скептических людей без четкого облика».

Буржуазные идеологи распространяют свои выводы на все слои молодежи Запаदा, хотя и там растут ряды молодых борцов против господства монополий, за мир, демократию и социализм. Идеологам Запада хочется, чтобы и молодое поколение нашей страны было скептическим. Но дела Ленинского комсомола и молодежи, дела молодежи братских социалистических стран являются самым беспощадным опровержением их утверждений и желаний.

Советская молодежь — это поколение строителей нового мира, достойных преемников революционных традиций, борцов за мир и коммунизм.

Так уж повелось в нашей стране: самые трудные дела народ поручает молодежи, комсомолу. Юноши и девушки всегда откликнулись на зов партии и своим самоотверженным трудом оправдали звание передового отряда строителей нового общества. В шахтах и на новостройках, на предприятиях, в колхозах и совхозах молодежь, Ленинский комсомол показывает образцы самоотверженного труда, творческой инициативы, смекалки.

Юноши и девушки трудятся на самых ответственных участках промышленных предприятий и колхозов, показывают образцы в труде и об-

щественной жизни. Взять, к примеру, комсомольцев Сявского леспромхоза. Они объявили 1964 год годом борьбы за высокое качество продукции, безубыточность каждого изделия. Юноши и девушки провели 22 рейда по качеству. И в том, что леспромхоз, по сравнению с прошлым годом, значительно сократил поставку некачественной продукции — заслуга молодежи.

В Уренском леспромхозе оказалась под угрозой срыва вывозка леса. Требовалось срочно построить железнодорожную ветку в лесосеки. Комсомольцы объявили стройку ударной, создали специальную бригаду строителей и построили дорогу раньше намеченного срока.

Сейчас молодежь промышленных предприятий берет под контроль цеха и участки, выпускающие нерентабельные изделия, ведет борьбу за экономно, бережливость.

Славными делами встречает 46-ю годовщину рождения Ленинского комсомола молодежь села. В этом году, как никогда, успешно проведен весенний сев, уход за посевами и уборка урожая. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, получен неплохой урожай. И в этом большая заслуга наших механизаторов, в том числе комсомольцев и молодежи.

Комсомольцы и молодежь являются ударной силой и в животноводстве. Не одна сотня молодых колхозниц трудится доярками, свинарками, овцеводками, птичницами. Многие из них своим трудом завоевали авторитет и уважение тружеников села. Взять, например, комсомолку, доярку колхоза «Авангард» Александру Смирнову. В текущем году она обязалась получить по 1800 кг. молока от каждой коровы. И выполнила это обязательство досрочно. На 1 октября ею получено по 1898 кг. молока от коровы. Александре Смирновой за достигнутые успехи в труде, за активное участие в общественной жизни одной из первых в производственном управлении присвоено звание ударника коммунистического труда.

Замечательных успехов добились комсомолки, доярки Нина Чистякова из колхоза «Свобода», Галина Копылова — из «Новой жизни» и многие другие, получившие за 9 месяцев по 1700—1800 килограммов молока от каждой коровы.

Комсомол, молодежь района являются зачинателями многих полезных дел. Комсомольцы Шестериковской восьмилетней школы при постройке нового помещения своими силами завезли 800 кубометров щебня, выкопали котлован под фундамент, на два сезона заготовили дров для школы. Молодежь колхоза «Искра коммунизма» своими силами прорубила просеку для линии электропередач.

Ленинский комсомол, советская молодежь выступают застрельщиками всего нового, передового, ведут непримиримую борьбу с косностью и рутинной, воспитывают молодое поколение в духе коммунистической нравственности, в духе дружбы и пролетарской солидарности с молодежью социалистических стран, с прогрессивной молодежью стран капитализма.

Встреча свой юбилей, 20-миллионный Ленинский комсомол, вся советская молодежь идет в первых рядах строителей коммунизма.



МЫ ИЗ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Много хорошего и светлого внесли в работу комсомольской организации Шахунского леспромхоза Александр Соколов, Александр Чунаев, Владимир Олюнин, Капитолина Догадина и многие другие.

Сапа Соколов не только показывает хороший пример на производстве, но он занимается спортом, руководит оперативным отрядом содействия милиции. Второй год комсомольцы Железнодорожного лесопункта выбирают его своим вождем. Энергичный, настойчивый, показывает пример коммунистического отношения в труде и в отдыхе, в посадке деревьев, сборе металлолома, строительстве спортивной площадки, туристическом походе.

Капа Догадина работает воспитателем в детском саду, ударница коммунистического труда, учится заочно в педагогическом институте. Это почетное звание присвоено и Володе Олюнину — шоферу Механизированного лесоучастка.

Смотришь на этих ребят

и удивляешься, как хватает времени на занятия в спортивных секциях, учебу в школе рабочей молодежи, или институтах и работу в комсомольской организации.

На счету комсомольской организации Шахунского леспромхоза хороших дел много, а еще больше замечательных людей. Семь человек учатся заочно в вузах, шесть — в техникумах, 20 человек в школе рабочей молодежи. Второй год комитет комсомола направляет лучших ребят учиться в институты и техникумы от предприятия. В Московский лесотехнический институт — Ивана Усова и Рафаила Мухаметханова, в Кировский политехнический техникум — Владимира Ложкина. Все они работали в бригадах коммунистического труда.

И где бы ни находились, наши посланцы всегда помнят, что они из бригады коммунистического труда.

Т. СОБОЛЕВА,
секретарь комитета комсомола.

Совсем недавно избран новый состав «Комсомольского прожектора» в локомотивном депо станции Шахунья, однако уже сейчас видно, что ребята подобрались здесь боевые, инициативные.

На первом заседании члены штаба «КП» распределили обязанности, наметили план работы. Главное внимание решили обратить на вопросы производства,

дисциплину и отдых рабочих депо.

Комсомольцы, не откладывая дела в долгий ящик, провели рейды по культурному досугу и по проверке работы народной дружины. В нем приняли участие помощники машинистов электровозов Владимир Бычков (председатель штаба «КП»),

Александр Девятьяров, Владимир Шипунов, Павел Аммосов. Выпустили красочно оформленную стенную газету, в которой высмеяли тех, кто мешает слаженной работе, кто не умеет с пользой для себя провести свободное время.

Сами ребята знают цену

времени. Все они повышают свое образование. Владимир Бычков и Александр Девятьяров учатся заочно в техникуме, Владимир Шипунов — в институте, а Павел Аммосов занимается в школе рабочей молодежи.

Еще немного добрых дел

на счету прожектористов локомотивного депо, но что радует — это их зазор, их неутомимость, большое желание действовать так, как подсказывает им комсомольская совесть. А ведь это-то и есть отличительная черта юности. И веришь: эти ребята сделают все, что задумали.

В. АЛАКИН.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

У КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРАВИЛО ТАКОЕ —

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Какие бы великие дела ни совершались в нашей стране — защита ли отечества, грандиозные ли народные стройки — с ними нераздельно связана многомиллионная армия, имя которой комсомол. Временем и великими делами проверена верность Ленинского комсомола своему народу и его авангарду — Коммунистической партии.

Да и надо ли говорить о великом, грандиозном. Возьмем сегодняшние будни хлеборобов нашего района. Они наполнены созидательным трудом на благо нашей Родины.

В прошлом году молодые доярки Соколинской фермы колхоза «Новая жизнь» выступили инициаторами соревнования за право называться фермой коммунистического труда. Тогда на селе это была первая ласточка. Теперь у соколинских инициаторов сотни последователей.

Доярка колхоза «Авангард» Александра Смирнова принимала обязательство в течение года надоить от каждой коровы по 1800 литров молока, но уже на 1 октября это обязательство перевыполнила почти на 100 литров.

Александра Смирнова не одинока. Таких десятки. Завершают выполнение своих обязательств доярки Аля Русова из артели «Всходы Ильича», Галя Копылова — из

Ю. ДУКСИН,
секретарь сельского
комитета ВЛКСМ

★ ★ ★

колхоза «Новая жизнь», Нина Чистякова — из артели «Свобода», телятница колхоза «Ударник» Александра Раскатова...

Славными трудовыми делами отмечают нынешний год колхозные механизаторы. Перед уборкой урожая правление колхоза «Всходы Ильича» комбайнеру Михаилу Кузнецову дало задание — убрать за сезон зерновых не менее 250 гектаров. Михаил помолчал и ответил:

— Выполнию!

И сделал. В его лицезем счёту значится цифра 313 гектаров.

Дирекция совхоза «Комсомолец» всегда в пример другим ставит комсомольцев комбайнера Алексея Смирнова и тракториста Александра Волкова. В Шахунской ММС выделяется трудолюбие экскаваторщик Владимир Ронжин. В колхозе «Советская Россия» — трактористы Владимир Смирнов и Николай Петухов.

Не только в труде, однако, показывают себя комсомольцы. Как молодые хозяева земли, они активно участвуют в управлении колхозными делами. Давно приобрел технику колхоз «Советская Россия», а вот экономить средства на ее содержание не научились. И комсомольцы выступили против расточительства. Они провели рейд, вскрыли серьезные недостатки в расходовании горючего, хранении и выдаче запасных частей. Затем в правление колхоза внесли предложение по упорядочению содержания техники. Большой разговор состоялся на заседании прав-

ления по этому вопросу. И когда навели порядок, убедились, что сэкономлено много денег, на которые можно купить дополнительные машины.

Являясь членом правления колхоза «Свобода», секретарь комсомольской организации Петр Коротышев не раз внёс ценные предложения, позволяющие укрепить экономику артельного хозяйства.

А сколько замечательных дел делают комсомольцы во время воскресников! Молодежь колхоза «Ударник» вывезла на поля сотни тонн удобрений. А это значит сотни центнеров дополнительного хлеба.

В период развернутого строительства коммунизма воспитание нового человека приобретает первостепенное значение. И здесь — комсомол в первых рядах. Концерты художественной самодеятельности, лекции, беседы агитаторов стали постоянными в деятельности подавляющего большинства комсомольских организаций. После трудового дня комсомольцы колхоза «Авангард» приходят в Макаровский клуб, чтобы подготовить очередной концерт, а затем 10 — 12 километров идут пешком, чтобы выступить перед хлеборобами соседнего колхоза, доставить им эстетическое удовлетворение.

Сегодня в канун 46-й годовщины славного ленинского комсомола нашим сельским комсомольцам есть чем гордиться. Не зря они заявляли — встретим день рождения комсомола высокопроизводительным трудом.

Молодые хозяева земли колхозной не на словах, а на деле оправдывают это звание.



ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ.

1919 ГОД. Республика в огненном кольце. Центральный Комитет РКСМ объявил первую всероссийскую мобилизацию комсомольцев на борьбу с Колчаком.

В те годы появилась и стала крылатой фраза: «Все ушли на фронт!». И это не просто фраза.

В протоколе заседания райкома комсомола Красной Пресни от 9 октября 1919 года записано:

«Слушали: Предложено выяснить, кто из членов райкома сдет на фронт и кто остается для ведения дальнейшей работы.

Постановили: Едут Изачек, Шариков, Сметанина, Литвейко.

Примечание: Хотят ехать т. Кириллов (секретарь райкома) и т. Литвейко (организатор). А так как кто-нибудь из двух должен остаться, то предложено им бросить жребий».

1928 ГОД. В десятую годовщину Красной Армии за боевые заслуги в период гражданской войны и интервенции комсомол был награжден первым орденом — ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

1929 ГОД. Первый год первой пятилетки. По инициативе комсомольцев начато всесоюзное социалистическое соревнование молодежи.

И снова объявлена мобилизация. Только теперь молодежь идет сражаться за социализм на мирном фронте.

350 тысяч комсомольцев строили перенцы отечественной промышленности Кузнецкий и Магнитогорский металлургические, Соликамский и Березниковский химические комбинаты, Днепровскую гидростанцию, Горьковский автомобильный и многое, многое другое.

1931 ГОД. За инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение пятилетнего плана, комсомол награжден вторым орденом — ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.



ЕВГЕНИЮ Дмитриеву больше всего хотелось побить одному. Он отказался от автобуса и домой пошел пешком. Шел медленно. В голове теснилось множество мыслей, они приходили как-то разом, мешали одна другой, и не было никакой возможности сосредоточиться.

Встречавшиеся на пути люди не знали, что час назад комсомольцы избрали этого русоволосого стройного парня секретарем комитета ВЛКСМ локомотивного депо.

В депо 17 комсомольцев — 17 разных характеров, различных судеб. Их надо направлять по правильному руслу ленинской партии, им надо быть верными помощниками партии во всех добрых делах.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 28 октября 1964 год

СОЛНЦУ И ВЕТРУ НАВСТРЕЧУ

У ТРОМ Дмитриев пришел в депо. Встреча с секретарем партбюро.

— Вчера еще хотел поговорить с тобой, Евгений. Видел, подрастерялся ты. Трудненько тебе придется, не спору. Раньше спрос был только как с машиниста, а сейчас отвечать придется за всех комсомольцев, за их успехи и промахи. Ничего, выдержишь, мы тебя хорошо знаем. Главное не стесняйся, спрашивай, советуйся с членами комитета, с комсомольцами, не отрывайся от них... Не забудь, скоро партийное собрание, в партию тебя принимать будем.

РЕДСТОЯЛ очередной рейс. И Евгений со своим помощником комсомольцем Николаем Козаренковым тщательно проверяли локомотив. Особое внимание обращали на работу тяговых двигателей и ртутно-выпрямительной установки.

Рейс на Лянгасово был необычным. Вес поезда 4900 тонн — на 1300 тонн выше установленного задания. Пока никто не водил такой тяжеловес.

— Выдержишь, Евгений? — поинтересовался начальник депо.

— Попробуем! Электровоз летит вперед. Левая рука — на гладкой ру-

коятке контроллера, правая — на кране торможения. Сердце поет на высокой волне. Как хорошо, что есть дорога и движение, стремительное, как полет!

Состав идет ровно, без рывков. Только ветер пощивывает, да мелькают за окнами деревья, путевые казармы, стремительно убегают под локомотив стальные нити пути.

— Ну как идем, Коля? — радостно улыбаясь, спрашивает Евгений. И не дожидаясь, сам отвечает:

— Здорово!

Перегоны Тоншаево—Пижма, Пижма—Буреполом, Иготино—Котельнич. Здесь много уклонов. Бригада умело использует живую силу поезда, экономит электроэнергию. От Стрижей до Лянгасова участок гяжелый, и здесь держится повышенная скорость.

В Лянгасово поезд прибыл с нагоном. Победа! Комсомольское слово сдержано...

ЕВГЕНИЙ Дмитриев пришел впервые в депо в 1955 году, после окончания железнодорожного училища. Кочегар, помощник машиниста. В шестьдесят первом пересел за правое крыло «элки» и как-то сразу вошел в ряды лучших молодых машинистов, своим трудом утверждал право

на жизнь комсомольского экипажа.

С машиной Евгений, что называется, сроднился, хвалил ее как доброго скакуна. Она ему платила за это добром, и дела пошли отлично. Что ни поездка, то несколько сот тонн груза сверх нормы, нагон времени в пути и экономия топлива. Не отставал от машинистов-ветеранов.

Поезда переводились на электрическую тягу. В 1963 году Дмитриев пересел на электровоз.

Велика у Евгения любовь к знаниям. В Шахунье он три года учился в средней школе рабочей молодежи. Получил аттестат зрелости. В 1963 году окончил Всесоюзный заочный техникум железнодорожного транспорта.

Предел? Нет. Евгений дальше совершенствует свои знания. Иначе нельзя. Техники не останавливается, меняется на глазах. Паровозы, тепловозы, электровозы. Только освоили одну электросекцию, а на Горьковскую дорогу уже поступили новые машины.

Сейчас Евгений — заочник Всесоюзного института инженеров железнодорожного транспорта.

Желание неустанно совершенствовать свои технические знания — характерная черта

комсомольцев — электровозников.

По примеру своего вожака учится вся комсомольская организация: кто в средней школе рабочей молодежи, кто заочно в техникумах и институтах железнодорожного транспорта. Учит в институте и помощник Евгения Николай Козаренков.

Комсомольцы — хорошие производственники и общественники. В этом году 12 комсомольцев приняты в ряды КПСС.

РАБОТА, общественные нагрузки, учеба в институте, спорт. Где здесь кончается у Евгения Дмитриева необходимость, долг и где начинается увлечение, страсть, — определить трудно.

На днях он купил в магазине произведения М. Стеллера «Кровь людская — не водица» и «Большая родня».

— После технической литературы полезно отдохнуть, — улыбаясь, говорит Евгений.

Бывает, его мать, Анетта Николаевна, скажет в сердцах:

— Отдохнул бы, сынок, сколько на себя берешь...

— Понимаешь, мама, не могу иначе, — отвечает Евгений.

Хорошо, когда юноша и отдаст и берет у жизни все. И делает это влюбленно, с увлечением, с комсомольским задором.

В. ШАБАЛИН.

ВСЕГДА ВПЕРЕД, НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

И РАБОТА СЛАВНАЯ, И ДЕЛА ХОРОШИЕ



КОМСОМОЛЬСКАЯ организация колхоза «Заветы Ильича» невелика. В ней всего 16 комсомольцев, но они проявляют себя в добрых делах. Вот и на последнем своем собрании в конце

сентября они единодушно решили взять шефство над колхозным садом.

Владимир Боровков, Софья Шарова, Евгений Ложкин и другие комсомольцы явились инициаторами посадок. Это они первыми сделали таблички с номером ряда, количеством посаженных яблонь в нем и фамилией того, кто отвечает за 37—40 деревьев, высаженных в каждом ряду. А всего их в общественном саду посажено более 200 плодовых деревьев. За ними любовно ухаживают молодые садоводы.

Еще на копке ям и подвозке перегноя комсомольцы организовали воскресники и провели большую работу. Последний воскресник по посадке яблонь был проведен в воскресенье 18 октября. Организаторами его явились секретарь комитета ВЛКСМ Галина Лебедева, а также члены комитета, рядовые колхозники Николай Сорочкин и Ольга Гущина. Они ведут себя безупречно в труде, в

быту и в общественной жизни колхоза. И уж если что скажут, то обязательно делают.

Затеяли организовать в деревне Солдатиха книжную передвижку с целью дать колхозникам некоторые понятия по садоводству. Сместерили ящик, вложили в него садоводческую литературу из 10 книжек, а на крышке ящика написали название каждой книжки. Тут же обозначили фамилии хозяина каждого дома и назначили время, когда в тот или иной дом должна поступить книжная передвижка.

И ящик пошел по домам, как своеобразная эстафета. Он гостил по 2 дня в каждом доме и так увлек хозяев, что они уже не могли не заняться садоводством. В результате в Солдатихе нынче на каждом приусадебном участке появилось от 5 до 20 плодовых деревьев.

Члены комсомольского комитета в своих беседах доходчиво разъясняют колхозникам выгоду от садоводства. Убеждают людей в том, что деревья и цветы украшают нашу жизнь. Если человек не посадил ни одного дерева, то он зря прожил жизнь. И

то, что посажено, надо заботливо оберегать.

Отрадно видеть в труде комсомольцев Николая Сорочкина и его друга Алексея Цветкова. Они—передовики во всех колхозных работах. Немало сил вложили в закладку общеколхозного сада и посадку яблонь в своих огородах. Эти парни всегда неразлучны. В бригаде они заповалы в трудовых делах, да и в организации культурного досуга молодежи не являются последними.

Комсомолец Владимир Боровков—учетчик бригады. Но он также активно участвует во всех полезных мероприятиях, организуемых комитетом комсомола.

Как правило, после каждого воскресника в клубе проводятся вечера отдыха. В отличие от ранее проводимых вечеров, где, кроме показа кино и танцев, ничего не делалось, теперешние вечера молодежи наполнены новым, более интересным содержанием. Тут и художественная самодеятельность, и обсуждение прочитанной книги, и беседа о людях крылатого времени, и многое другое, что привлекает и активизирует молодых колхозников.

А еще совсем недавно этого не было. Бывший секретарь комсомольской организации Таисия Торопова не могла втянуть комсомольцев в активную жизнь. Она ссылалась на пассивность молодежи, а на самом деле это не так.

Стоило комсомольцам избрать секретарем комитета Галину Лебедеву, и дела молодежные ожили. Выходит—все зависит от организатора, от его инициативы. А Галина Лебедева оказалась именно такой. Она нашла подход к своим комсомольцам.

В эти дни комсомольский вожак вовлекла комсомольцев в активную работу по распространению печати среди населения. Вооружившись подписными листами, члены комитета ВЛКСМ и другие комсомольцы разошлись по деревням и оформляют у колхозников подписку на газеты и журналы.

Ни один колхозный двор в 1965 году не останется без газет и журналов. Такую задачу поставили перед собой наши комсомольцы—надежные помощники партийной организации. В их делах—коммунизма зори.

Т. ПОТЕХИНА,
агроном колхоза.

НА СНИМКЕ: Галина Лебедева, секретарь комсомольской организации колхоза «Заветы Ильича».

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

1941 ГОД. Снова на дверях райкомов: «Все ушли на фронт!». Враг занял многие районы Родины. На Украине действуют 200 подпольных райкомов и горкомов. В рядах белорусских партизан 150 тысяч юношей и девушек, 50 тысяч из них—комсомольцы.

Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, Виктор Талалихин, Тимур Фрунзе, краснодонцы и тысячи других бесстрашных героев, отдавших Родине самое дорогое—жизнь. Семь тысяч воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза.

1945 ГОД. За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству ВЛКСМ награжден третьим орденом—ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

1946 ГОД. Страна залечивает нанесенные ей раны. И опять там, где трудно, слышится боевой клич: «Комсомольцы, вперед!».

32 тысячи молодых воронежцев за два года отработали на восстановление родного города шесть миллионов часов.

Стране нужен был уголь. И в Донбассе на подземные работы перешли 20 тысяч комсомольцев. Так поступали везде.

1948 ГОД. За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве комсомол в связи с его тридцатилетием награжден четвертым орденом—ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

1954 ГОД. В Большом зале Кремлевского Дворца открылось собрание, посвященное отъезду комсомольцев на целину.

Прошло два года, и 36 миллионов гектаров новых земель дали Родине богатый урожай.

В мае 1956 года партия и правительство бросили клич. Молодежь, на стройки Востока и Севера, на шахты Донбасса. И 260 тысяч энтузиастов отправились в путь.

1956 ГОД. Учитывая большие заслуги комсомольцев в советской молодежи в социалистическом строительстве и особенно отмечая их самоотверженный и плодотворный труд в успешном освоении целинных и залежных земель, Президиум Верховного Совета СССР награждает комсомол пятим орденом—ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЧТЫ

Мне 20 лет. Я только начинаю жить, но все время хочется сделать что-то такое, чтобы хоть капельку быть похожим на Николая Островского, на Валентину Терешкову и других моих любимых героев. Их воспитал Ленинский комсомол. И моей мечтой, когда я пошла работать в Русско-Крайнский лесозавод, было стать комсомолкой.

Однако я не торопилась со вступлением—надо показать себя в труде, в общественной жизни.

Летом мне присвоили звание ударника коммунистического труда, поручили организовать художественную самодеятельность.

— Пора, Надя, и в ком-

сомол вступать, — сказал как-то бывший секретарь нашей партийной организации Михаил Андреевич Дурников.—Как ты на это смотришь? Я первым ручаюсь за тебя и дам рекомендацию.

В день, когда исполнилось 44 года со дня вступления В.И. Ленина на III съезде комсомола, я получила комсомольский билет.

Трудно выразить словами мою безграничную радость и гордость. Хотелось сказать первому встречно-

му: я сегодня комсомолка! Стаж мой, как видите, исчисляется неделями. Но кажется, что я уже стала сильнее. Думаю, что это чувство свойственно всем комсомольцам.

Очень дорог мне комсомольский билет. С ним я чувствую себя надежнее, увереннее в жизни. Хочется трудиться еще самоотверженнее.

Как-то у нас возникло затруднение с выполнением производственного задания. Дело в том, что помощник станочника Алевтина Глазунова заболела. Но планы все же выполнили. Нет, не путем сверхурочных. Все работницы смены, уплотнив свой трудовой день, сделали то, что могла бы сделать Алевтина.

Не сомневаюсь, что в моей жизни будет много радостных событий, но сейчас я считаю самым радостным—вступление в комсомол.

Н. ПАНОВА,
станочница Русско-Крайнского лесозавода, ударник коммунистического труда.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 28 октября 1964 г.

Механик нижнего склада Сяевского лесопромхоза комсомолец Николай Варнухов ценит как хорошего специалиста, влюбленного в свою профессию. У него есть прекрасная черта: заметив недостатки в конструкции механизма, не мирится с ними, ищет и находит путь к усовершенствованию.

Как рационализатор, Николай внес несколько полезных для производства предложений. Он усовер-

ИСКАТЕЛЬ

шенствовал транспортер на эстакаде, что намного снизило травматизм, а сейчас работает над улучшением древокольного станка.

Молодой механик—активный прожекторист, участвует во всех рейдах. Он заместитель секретаря комсомольской организации нижнего склада.

Время требует от каждого человека, чтобы он не

останавливался в своем движении вперед. Это хорошо понимает Николай Варнухов. Хотя он окончил Ветлужский лесотехникум, сейчас ему этого уже недостаточно. Хочется знать больше, работать еще лучше. Николай—студент-заочник Поволжского лесотехнического института имени А. М. Горького.



На снимке: Николай Варнухов.
Фото В. Душеина.

Люди трудовой СЛАВЫ

—Вам стол? Пожалуйста. Елизавета Быстрыкова не замедлительно отпускает покупателя.

—А мне бы кровать, желательно—раскладную.

—Пока их нет в продаже, но скоро будут. Я запишу ваш заказ в книгу. Буду иметь в виду.

Много покупателей бывает ежедневно в хозяйственном магазине ОРСа Шахунского леспромхоза, и каждый уходит отсюда удовлетворенный, унося хорошее впечатление о чутком и внимательном продавце.

Елизавета Быстрыкова пришла в торговлю, представляя новое дело не больше, как рядовой покупатель. Все казалось просто. Отпустила товар—получила деньги. Жди, когда подойдет следующий покупатель.

Между тем это дело таило в себе и немалые секреты. Она в первые же дни поняла, что для того, чтобы хорошо торговать, надо много знать и уметь. А главное—держать постоянную связь с народом. Иначе нельзя.

В хозяйственном магазине ей пришлось столкнуться с большими трудностями.

Помещение тесное, а число товаров растет изо дня в день. Поэтому приходилось и приходится проявлять немало изобретательности, чтобы люди знали, какие сегодня товары есть в магазине.

Благодаря упорству и настойчивости, она добилась того, что стала, не в пример своему предшественнику, из месяца в месяц выполнять и перевыполнять планы товарооборота.

Она не ждет, когда ка-

кие товары ей предложат на базе, а идет сама, отбирает те, что пользуются особенно большим спросом у покупателей.

Бывает, что не удовлетворенная выбором товаров на Шахунской базе, она едет в Горький и там берет то, что ей заказывали покупатели.

Высокой культурой обслуживания Елизавета Быстрыкова заслужила большой авторитет у лесозаготовителей. Она одинаково внимательна и к старому и к малому.

В книге жалоб и предложений в магазине есть

такая запись: «Мы являемся постоянными посетителями хозмага ОРСа Шахунского леспромхоза. Продавец Елизавета Федоровна Быстрыкова всегда чутко относится к нашим запросам. Вниманием и заботой она вызывает к себе уважение. Побольше бы таких продавцов! Желаем ей новых успехов в труде, здоровья, счастья в жизни.»

По заслугам имя Елизаветы Быстрыковой занесено на областную Доску почета. Она—ударник коммунистического труда.

Делать людям только добро—вот хорошее жизненное правило этой скромной работницы прилавка.

И. ИВАНОВ

ДОБРОЕ ИМЯ

РАЗНОЕ АТРОТАБАК

Атротабак—так назван безвредный табак, выведенный впервые болгарскими учеными. По вкусу и качеству он не уступает обычному табаку. Разница лишь в том, что в нем вместо никотина содержится большое количество атропина.

Над выведением такого табака успешно работают научные сотрудники лаборатории селекции Абхазской табачной опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института табака и махорки. Весной одновременно с табачными семенами здесь были высеяны семена дурмана. Когда растения достигли толщины примерно карандаша, табак был «пришит» к дурману. Дальше началось перерождение этой культуры. В корнях дурмана содержится атропин. Он и распространяется впоследствии по всему растению, заполняя табачные листья.

МАСЛОДЕЛ

Каких только причудливых растений не увидишь на Черноморском побережье Аджарии! Внимание туристов и курортников особенно привлекает авокадо—дерево из семейства лавровых. Растение поражает своими плодами, напоминающими по форме грушу. Они ароматны, нежны, содержат витамины от А до Е, полезные для диабетиков, так как содержат мало сахара.

Авокадо известно и как дерево-маслодел. Так его называют на родине в Центральной Америке и Мексике. В плодах его—около тридцати процентов жира. На Черноморском побережье Аджарии культивируется несколько сортов авокадо, но наиболее перспективными являются мексиканская, пуэбла и фуэрте.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ОРЛИНЫЙ ВЗЛЕТ

Алексей Смирнов хорошо известен в колхозе «Ошминский» своими трудовыми делами. Он отличается умением водить комбайн так, что машина в его руках всегда действует безотказно. Особенно показал Алексей Иванович свои способности в нынешнем году. Как только созрели хлеба, он приступил к уборке, скошил и обмолотил рожь со 176 гектаров. Потом ему, как лучшему механизатору, предложили поехать на уборку целинного урожая. Алексей охотно едет в Казахстан и там, в Кызыл-Тувинском районе Кокчетавской области два месяца водит свой степной корабль по просторам казахских степей. И там знатный механизатор не уронил чести и достоинства передовика. За время пребывания в целинном крае Алексей Смирнов убрал 583 гектара пшеницы. Намолотил и сдал на склады 467 тонн зерна.

За свой почетный двухмесячный труд на уборке целинного хлеба механизатор Смирнов получил 200 рублей деньгами и тонну пшеницы. не счита-

тая удержания за питание и спецодежду.

Я беседую с бывшим своим учеником и дивлюсь его упорству. По его рассказам, работать там было нелегко. Многие из его товарищей не выдержали трудностей, сбежали. Среди беглецов оказались и некоторые механизаторы Горьковской области. Остались самые волевые и среди них Алексей Иванович. Ему было поручено спасать выращенный в далеком Казахстане урожай и он с честью выдержал этот экзамен.

В беседе со мной Алексей заявил, что если коммунистическая партия и советское правительство сочтут нужным послать его на помощь целинникам и в будущем году, то он вновь, не задумываясь, поедет в казахские степные просторы.

Ну как мне, старой учительнице, не гордиться таким орлом. Я от души желаю Алексею Смирнову отличного здоровья и самого плодотворного труда на благо родной отчизны.

К. СУЛИНА,

учительница-пенсионерка.

В ЭТОМ ГОДУ в поселке Пижма возобновили работу родительские комитеты содействия школе. Успеваемость и поведение учащихся в общественных местах, правильность воспитания детей в семье—вот те вопросы, которые обсуждают комитеты. На комитет при станции Пижма (председатель В.В. Коробейников) приглашаются родители и учащиеся для обсуждения самых насущных вопросов. Сам тов. Коробейников является частым гостем школы, интересуется учебной жизнью. Этот комитет взял шефство над некоторыми семьями, где воспитание детей по-

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ И ШКОЛА

ставлено слабо.

Включаются в работу комитеты при конторах сельпо, лесопункта и другие. Своей задачей мы поставили создание комитетов содействия школе на улицах, в многоквартирных домах.

К сожалению, не все родители являются помощниками школы. В этом году мы установили родительский день (четверг), на который приглашаем родителей для бесед, посещения уроков и внеклассных мероприятий. Многие родители уже откликнулись на это начинание.

Если общественность будет оказывать школе всестороннюю помощь и внимание, от этого выиграют все.

У учащихся Пижемской средней школы много дел. Но очень жаль, когда к полезным начинаниям детей относятся равнодушно. В этом году они решили произвести озеленение школьной территории, одной из центральных улиц и парка клуба «40 лет Октября». Учащиеся после занятий и в воскресные дни выкопали ямы под саженцы, рассадили весь школьный посадочный

материал. Но несколько сот ям, выкопанных руками детей, больше недели стоят залитые водой из-за отсутствия дополнительного посадочного материала.

Как быть дальше? Председатель исполкома поселкового Совета тов. Воронцова не может нам дать вразумительного ответа. Хуже того, школа и поселковый Совет находятся почти рядом, а тов. Воронцова ни разу не заглянула к нам, не поинтересовалась делами школы.

В воспитании детей не может быть равнодушия.

Наши учащиеся хотят быть помощниками в полезных делах своих отцов и матерей, могут оказать большую помощь в общественно-полезном труде. Надо, чтобы эти желания не упирались в равнодушие, косность тех, от кого это зависит. Интересы школы, семьи и общественных организаций в воспитании детей одни. И если все они будут бить в одну цель, у нас повысится успеваемость, на нет сойдут второгодничество учащихся и аморальные поступки наших детей.

В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ